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Apeldoorn, 21 april 2017

Aan alle ouders/verzorgers van de leerlingen van De Zonnewende, 

De Zonnewende gaat weer mee doen aan de avondvierdaagse. 
Vanaf maandag 19 juni t/m donderdag 22 juni zal er dit jaar samen gewandeld worden in 
Apeldoorn.  Het startpunt is bij S.V. Orderbos. Op de eerste 3 dagen wordt er gestart om 18.30 uur. De laatste avond starten we om 19:00 uur. U bent uiteraard welkom om de lopers onderweg aan te moedigen.

De kinderen van groep 1 t/m 3 kunnen zich opgeven voor de 20 km (verdeeld over 4 avonden). De kinderen van groep 4 t/m 8 kunnen kiezen uit de 20 km of 40 km (verdeeld over 4 avonden). 

We vinden het gevoel van “samen” belangrijk  en lopen ook dit jaar weer als groep van De Zonnewende. Alle kinderen krijgen een Zonnewende T-shirt aan. Deze wordt op 16 juni uitgedeeld in de klas. We vragen u om het T-shirt weer op maandag 26 juni in te leveren bij de leerkracht.

Het inschrijfgeld voor de deelnemers voor allebei de afstanden is € 4,50.
Hiervoor krijgen de deelnemers hun welverdiende medaille. 
U kunt zich met de volgende link tot 12 mei inschrijven: https://goo.gl/forms/29f9tKtCnQkulemo2

Dit is een online google formulier. Na inschrijving ontvangt u rond 19 mei een email met daarin een betaal link. Via deze link kan u online de betaling doen voor de deelname van uw kind(eren). Ook staat er in deze email verdere informatie omtrend de avond 4 daagse.

[bookmark: h.gjdgxs]Op donderdag 22 juni is de intocht met de medaille uitreiking.

Het team en de ouderraad van De Zonnewende wenst iedereen veel wandel plezier toe en hopen dat het wederom een sportief gebeuren mag worden!!

De Avond4daagsecommissie
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